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  ) نقط6( التمرين الأول
   حالة من الحالات في كلتبريرال مع أخطبصحيح أوالإجابة 

 1,5......................................:التبرير :صحيح) 1
 تحقق صحة المعادلة Cو A٬B احداثيات النقط 

2x 2y z 11 0+ − − =  
  1,5......................................:التبرير:خطأ) 2

AD( 1; 4: 3)− − −
uuur

ABCnلا يوازي (2;2; 1)−
r

   
  1,5......................................:التبرير:صحيح) 3
 ( )D CD / t = 0,5∈   و ( )C CD / t = 1∈    

  1,5......................................: :التبرير:خطأ )4
 H نقطة من(CD) حيث :        

 H(4t 1,2t 1, 2t 1)− − − BH(4tو− 1,2t 5, 2t 2)− − − +
uuur

  

  BH n⊥
uuur r

BH.n معناه    0=
uuur r

3t وعليه  =
4

   

0اذن 
1 5H (2,- ,- )
2 2

0BH و   1≠   

  ) نقط7( ثانيالتمرين ال
 I ­1(  ادرس تغيرّات الدالةh.   

:النهايات
x 1 x 1
lim h(x) lim 2ln(x 1)

+ +→ →
= − − = +∞ 0,5…  

  
x x

ln(x 1)lim h(x) lim (x 1) 1 2
(x 1)→+∞ →+∞

 −
= − − = +∞ − 

  

2 :اتجاه التغيير x 3h '(x) 1
x 1 x 1

−
= − =

− −
 0,5…  

h '(x) x معناه =0 3=  
[ [x 3;∈ hمعناه ∞+ '(x) 0≥  

] ]x hمعناه ∋1:3 '(x) 0≤  

  …0,5 دول التغيراتج
+∞           3                1        x 

+  h '(x) 
+∞                         +∞            

  
h(3)  

h(x) 
  

h(x) ثم استنتج أنّ h(3)ب احس) 2  0f 0,5…  
h(3):لدينا 2 2ln 2 0= − f  نستنتج انh(x) 0f  
II­1 (ب ا حس­ا

x 1
lim f (x)
→f

  .ا  ر النتيجة  بيانيّ ٬ ثم  فسّ

x 1 x 1
lim f (x) lim (ln(x 1))²
→ →

= − − = −∞
f f

0,5…  

   مقارب عمودي(x=1)تفسر على ان 

  :ن أنّبيتّ ­ب
u

(ln u)²lim 0
u→+∞

=  0,5…  

tبوضع   u= لدينا اذا كان u → t فان ∞+ → +∞  
2 2 2

2
2u t t

(ln u) (ln t ) ln tlim lim lim 4( ) 0
u t t→+∞ →+∞ →+∞

= = =   

 استنتاج أن ­جـ
x
lim f (x)
→+∞

= +∞ 0,5…  

  
2

x x

(ln(x 1))lim f (x) lim(x 1) 1
(x 1)→+∞ →+∞

 −
= − − = +∞ − 

  

h(x)f :  أنّاثبات )2 '(x)
x 1

=
−

  0,5… 

 
2 h(x)f '(x) 1 ln(x 1)

x 1 x 1
= − − =

− −
  

  …0,5 . ورسم جدول تغيرّاتها fراستنتج اتجاه تغيّ
fإشارة  '(x) هي حسب إشارة h(x)  

+∞                             1        x 
+  f '(x) 

+∞                                     
  

                              −∞    

f (x) 
  

)ن أنّ ابرهال) 3 )Γ1 0,5 ميلْه )∆( يقبل مماسا…  
( )Γمعناه المعادلة 1 ميلْه )∆( يقبل مماسا f '(x) 1=  

  تقبل حلا وحيد
f '(x) h(x) معناه=1 x 1= x معناه − 2=  

  …0,5)∆(تعيين معادلة للمماس
y f '(2)(x 2) f (2)= − yومنه  + x 1= − )∆(  

fبينّ أنّ المعادلة  )4 (x)   …0,5 تقبل حلا وحيدا =0

eمستمرة ومتزايدة تماما وfالدالة  1g( ) 0
e
+ ≺× g(1,5)  

برهنة القيم المتوسطة يوجد عدد ومنه حسب م

eحيثαحقيقي 1 3,
e 2
+ 

  
)g يحقق  ) 0α = . 

)باحس)5 )f e )و)∆(اءنشأو+1 )Γ1…  
): لدينا )f e 1 e (lne)² e 1+ = − = −  
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  ) نقط7( ثالثالتمرين ال
z²:٬ المعادلة التالية £حل٬ في ) 1 4z 8 0− + = 1…  

Δ = (-4)² - (-4)(8) = -16 = (4i)²  
  ومنه حلي المعادلة هما

        z '' 2 2i= z   و   + ' 2 2i= −  
P(-2 حساب) أ­)2   …1  وتعيين العددين الحقيقيين2(

2p(z)=(-2 ) +2( -2)(-2 ) -8( -1)(-2 )+16

p(z)

32 2 2 2 2 2
16 2 16 2 32 32 16 2 16 2 0=− + − + − + =

p(z)=(z+2 )(z²+az+b)=z32 (a 2 2)z² (b a2 2)z 2 2b+ + + + +
  : مع الشكل المعطى نجدبالمطابقة

2( - 2)a 2 2 2
b2 2 16 2

 + =


=
 ومنه 

a 4
b 8

= −
 =

  

p(z)لة ٬ المعاد£حل٬ في المجموعة )ب = 0 0,5…  

 p(z) = z) معناه0 +2 )(z² -4z +8) = 02  

z معناه                 + 2 2 z² او =0 4z 8 0− + =  
0z:ومنه 2 2= 1z و − 2 2i= 2zو + 2 2i= −  

  …Bz . 0,5 وAz من ن طويلة وعمدة كلٍّيعيتّ)   ا)3 

 :   لدينا
i
4

A
2 2z 2 2i 2 2( i) 2 2e

2 2

π

= + = + =  

           
i
4

B Az z 2 2e
π

−
= =  

2010 العددتحقق أنّال 
Az0,5 . تخيلي صرف…  

2010 2010i i2010 20104 4
Az 2 2e (2 2) e

π π 
= = 

 
  

2010
i i2010 1005 10054 2

Az 2 2e (8) e (8) i
π π 

= = = 
 

  

) c( تقع على نفس الدائرة ٬B٬C A النقط ن أنّبيتّ) ب
  …0,5 . تعيين نصف قطرهاو Oمركزها 

A: لدينا B cz z z 2 2= = =  
OA: ومنه OB OC 2 2= = =  

r ونصف قطرها   2 2= 0,5…  
  …٬B٬C1 Aم النقط يعلتّ)ج ـ
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(CB;CA)ن قيسا بالراديان للزاوية يعيتّ
uuur uuur

 نأّواستنتج 
3
8
πهو قيس للزاوية(AB;AC)

uuur uuur
1…  

(CB;CA)1 :لدينا (OA;OB)
2 4

π
= =

uuur uuur uuur uuur
   

  )قيس الزاوية المحيطية هو نصف قيس الزاوية المركزية(

   ( ) ( ) ( )AB,AC AB,AO AO,AC= +
uuuuruuur uuuuruuur uuuuruuur

  

  ( ) ( ) ( )1AB,AC AB,AO CB,CA
2

= +
uuuuruuur uuuuruuur uuuruuur

  

                       ( ) 3AB,AC
4 8 8
π π π

= + =
uuuuruuur

  

3tanإثبات أن ) د 1 2
8
π

= +0,5…  

( ) HC 2 2 2tan AB,AC 1 2
HA 2

+
= = = +

uuuuruuur
  

 وحامل محور (AB) هي نقطة تقاطع المستقيم H حيث
  .الفواصل

  يمكن استعمال طرق اخرى
  

   Oالتي مركزها (C)  من الدائرة C  و B و Aومنه  
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